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 برحسب درجه کدام است؟ ) موازی  است.( مقدار  - 1ydd′

۱۵۲۰

۱۰۵

 

اندازه زاویۀ بین دو قطر مشخص‌شده در شش‌ضلعی منتظم روبه‌رو چند درجه است؟ - 2

۵۰∘۴۰∘

۳۰∘۶۰∘

 چند درجه است؟ در شکل زیر  یک پنج‌ضلعی منتظم است. مقدار  - 3ABCDEz

۷۲۱۰۸

۵۴۱۴۴

 

در شکل روبه‌رو حاصل  کدام گزینه است؟ - 4y − x

۶۰۵۰

۹۰۱۰۵
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در شکل مقابل  است. اندازۀ زاویۀ  کدام است؟ - 5d ∥ d′A BÔ

۹۵∘۷۵∘

۶۵∘۴۵∘

شانزده‌ضلعی منتظم چند محور تقارن دارد؟ - 6

۳۶۸۱۶۱۴

اگر وسط‌های اضلاع .................. را به‌طور متوالی به‌هم وصل کنیم .................. حاصل می‌شود. - 7

تمامی موارد صحیح است. مستطیل- لوزی مربع- مربع لوزی- مستطیل

اگر مجموع زاویه‌های داخلی یک  ضلعی منتظم،  برابر مجموع زاویه‌های خارجی آن باشد، اندازۀ هر زاویۀ داخلی  ضلعی منتظم چند درجه است؟ - 8(۳n + ۱)۷(۴n + ۴)

۱۶۵∘۱۵۶∘۱۶۲∘۱۶۸∘

کدام گزینه نادرست است؟ - 9

مثلث متساوی‌الاضلاع  محور تقارن دارد.  مثلث متسای‌الاضلاع مرکز تقارن ندارد.  

‌ضلعی منتظم از رابطۀ  به‌دست می‌آید. هر زاویۀ خارجی یک  دو خط عمود بر یک خط با‌هم موازیند.   

۳

n
(n − ۲) × ۱۸۰

n

چه تعداد  از گزاره‌های زیر صحیح است؟         - 10
الف( قطرهای هر مستطیل با‌هم مساویند.              ب( قطرهای هر لوزی با‌هم مساویند.
ج( قطرهای هر مستطیل بر‌هم عمودند.                   د( قطرهای هر لوزی بر‌هم عمودند.

۱۲۳۴
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باتوجه به شکل روبه‌رو مقدار  کدام گزینه است؟ - 11x

۳۰∘۲۰∘

۴۰∘۱۰∘

اندازۀ زاویه‌های داخلی و خارجی یک هشت‌ضلعی منتظم به‌ترتیب از راست به چپ کدام است؟ - 12

۱۴۵۳۵۱۳۵۴۵۱۲۵۵۵۹۰۹۰ و  و  و  و 

کدام گزینه مناسب جای خالی نیست؟ لوزی نوعی متوازی‌الاضلاع است که .................. . - 13

قطر‌هایش نیمساز زوایا باشند. قطر‌هایش یکدیگر را نصف نمی‌کنند. قطر‌هایش بر هم عمودند. اضلاعش با‌هم مساوی‌اند.

چند تا از شکل‌های زیر، مرکز تقارن دارند؟ - 14

−−−−−−−−−پنج ضلعی منتظم  ‌شش ضلعی منتظم  مستطیل  دایره  مثلث متساوی‌الاضلاع  متوازی‌الاضلاع  مربع  لوزی  ذوزنقۀ متساوی‌الساقین  بیضی

۹۸۷۶
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d

در شکل زیر زاویۀ  چند درجه است؟ - 15x

۱۰۵۱۷۰

۹۰۱۶۰

در شکل زیر  چند درجه است؟ - 16

‌

x

۹۰۱۰۰۱۱۰۱۲۰

با استفاده از کدام‌یک از چند ضلعی‌های منتظم زیر می‌توان کاشی‌کاری انجام داد؟ )فقط حق استفاده از یک نوع کاشی را داریم.( - 17

ضلعی ضلعی ضلعی ۸۷۶۵ضلعی

 

اگر  شش ضلعی منتظم باشد، محیط آن چقدر است؟   - 18ABCDEF

۹۰۱۰۲

۱۱۲۱۳۲

اگر اندازۀ هر زاویۀ داخلی یک  ضلعی منتظم  و اندازۀ هر زاویۀ خارجی آن  باشد، مجموع زوایای داخلی آن کدام است؟ - 19nx −
۱
۳

۳۰∘
x −

۲
۹

۴۰∘

۳۶۰∘۹۰۰∘۷۲۰∘۵۴۰∘

کدام گزینه درست نیست؟ - 20

از وصل کردن متوالی وسط‌های اضلاع یک متوازی‌الاضلاع، همواره یک مستطیل ایجاد می‌شود.

مربع نوعی لوزی است.

در یک صفحه: 

متوازی‌الاضلاعی که چهار ضلعش با هم برابرند، لوزی است.

{ ⇒ a||c
a ⊥ b

b ⊥ c
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با‌ توجه به قضیۀ خطوط موازی و مورب داریم: گزینه 3 - 1

  

 

 به‌ دست می‌آید. ضلعی منتظم از رابطۀ  ‌اندازه هر زاویۀ داخلی یک  گزینه 4 - 2

اندازۀ هر زاویۀ یک شش‌ضلعی منتظم برابر است با:

‌

‌دو مثلث  و  متساوی‌الساقین‌اند، چون اضلاع شش‌ضلعی منتظم باهم برابرند.
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 به طریق مشابه برابر  است. در نتیجه:

‌

ضلعی منتظم از رابطۀ   به‌ دست می‌آید؛ پس: ‌ضلعی برابر  است، پس اندازه هر زاویۀ خارجی در  مجموع زوایای خارجی هر  گزینه 1 - 3

‌

در مثلث پایینی  زاویۀ خارجی است، پس داریم: گزینه 3 - 4

   زاویۀ خارجی برابر با مجموع دو زاویۀ داخلی غیرمجاور با آن

حالا در مثلث بالایی، یک زاویۀ  و یک زاویۀ  است. پس زاویۀ سوم می‌شود:

از کل نیم‌صفحه، زاویۀ  برابر  و زاویۀ  شد، پس داریم:

بنابراین:

از نقطۀ  نیم‌خط  را موازی  و  رسم می‌کنیم. گزینه 2 - 5
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بنابراین: 

‌ضلعی منتظم،  محور تقارن دارد. در چند‌ضلعی منتظم تعداد محور تقارن برابر با تعداد اضلاع می‌باشد، پس این  گزینه 3 - 6

گزینه 4 - 7

} ⇒
d ∥ d ′

AB مورب است
بنابراین زوایای باز با‌ هم و زوایای حاده با‌ هم برابرند.
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OOxdd ′
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گزینه 1 - 8

  است. ‌ضلعی برابر است با   و هم‌چنین مجموع زاویه خارجی برابر  نکته: مجموع زوایای داخلی یک 

 مجموع زاویه‌های خارجی    مجموع زاویه‌های داخلی

بنابراین:

  زاویۀ داخلی  اندازۀ زاویۀ خارجی

نکته: مجموع یک زاویه با زاویۀ خارجی مجاورش برابر  می‌باشد.
راه دوم:

‌ضلعی منتظم برابر با  است، هر زاویۀ خارجی آن  است. این رابطه برای زاویۀ داخلی  ضلعی منتظم است. مجموع زوایای خارجی یک  گزینه 4 - 9

گزینه 2 - 10
موارد الف و د صحیح است. در مستطیل قطرها هم‌اندازه هست و همدیگر را قطع می‌کنند اما بر‌هم عمود نیستند، در لوزی قطرها هم‌اندازه نیستند و بر‌هم عمود هستند. مربع نوعی لوزی است که

قطرهای آن با هم برابر و عمود بر هم هستند. هم‌چنین مربع نوعی مستطیل است که قطرهای آن بر هم عمود است.

‌

گزینه 4 - 11
اندازۀ زاویۀ خارجی هر مثلث در هر رأس با مجموع دو زاویۀ داخلی غیر مجاور به آن رأس برابر است.

  و زاویه خارجی از رابطۀ  بدست می‌آید. پس: ضلعی منتظم از رابطۀ  اندازه هر زاویه داخلی  گزینه 2 - 12

‌ :هر زاویۀ داخلی

‌  :هر زاویۀ خارجی

در تمام متوازی‌الاضلاع‌ها قطر‌ها یکدیگر را نصف می‌کنند. گزینه 3 - 13

نکته: اگر در شکل نقطه‌ای باشد که شکل را حول آن نقطه  درجه دوران دهیم  و روی‌خود شکل بیافتد، به آن نقطه مرکز تقارن شکل می‌گوییم. گزینه 3 - 14
نکته: اگر تعداد ضلع‌های یک چند ضلعی منتظم فرد باشد، مرکز تقارن ندارد.

طبق نکتۀ بالا مثلث متساوی‌الاضلاع و پنج ضلعی منتظم مرکز تقارن ندارند. ‌ذوزنقۀ متساوی‌الساقین نیز مرکز تقارن ندارد.

گزینه 4 - 15

 رسم می‌کنیم.  و   را موازی دو  خط   ، خط  از نقطه 

 ‌‌
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16 - گزینه 2

 

‌

‌مجموع زوایای داخلی 5 ضلعی  

گزینه 3 - 17

« می‌باشد.   است و از آنجا که  پس پاسخ گزینه » در شش‌ضلعی منتظم هر زاویۀ داخلی 

 

شکل داده شده، شش ضلعی منتظم است، پس طول ضلع‌های آن با هم برابر است. گزینه 2 - 18

‌

‌

می‌دانیم مجموع یک زاویۀ داخلی و زاویۀ خارجی مجاورش برابر  است. پس: گزینه 3 - 19

 ‌

‌

زیرا از وصل کردن وسط اضلاع یک متوازی‌الاضلاع، همواره متوازی‌الاضلاع ساخته می‌شود. گزینه 1 - 20

‌
‌تشریح سایر گزینه‌ها: 

«: چون مربع چهار ضلع برابر دارد و اضلاع رو‌به‌رو موازی هستند، پس یک لوزی است. گزینۀ »

‌ 

a c

b :» گزینۀ »

«: طبق تعریف متوازی‌الاضلاعی که چهار ضلع برابر دارد، لوزی است.‌ گزینۀ »

= (۵ − ۲) × =۱۸۰∘ ۵۴۰∘

= − ( + + + ) =x̂ ۵۴۰∘ ۱۱۰∘ ۱۵۰∘ ۹۰∘ ۹۰∘ ۱۰۰∘

۱۲۰∘۳ × ۱۲۰ = ۳۶۰∘۳

۲x − ۱۳ = x + ۲ ⇒ ۲x − x = ۲ + ۱۳ ⇒ x = ۱۵

= ۱۵ + ۲ = ۱۷ ⇒ = ۱۷ × ۶ = اندازۀ هر ضلع شش ضلعی۱۰۲ محیط شش ضلعی

۱۸۰∘
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۳۰∘ ۲
۹

۴۰∘ ۱۸۰∘ ۳
۹
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۹
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⇒ x = ⇒ x =

۵
۹

۲۵۰∘ ۴۵۰∘

⇒ ( ) − =
۱
۳

۴۵۰∘ ۳۰∘ ۱۲۰∘ اندازۀ هر زاویۀ داخلی

( ) − =
۲
۹

۴۵۰∘ ۴۰∘ ۶۰∘ اندازۀ هر زاویۀ خارجی

= ⇒ n = ۶ ۶
۳۶۰∘

n
۶۰∘ ضلعی منتظم است. شکل

۶ × = ۶۱۲۰∘ ۷۲۰∘ ضلعی مجموع زوایای داخلی یک

۲

۳

۴
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